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nogen lettelse, de bruger det slet ikke, og hvor- 
for skal man så gøre det? Sikke noget fjolleri! 

Til hr. Jacob Jensen fra Venstre: Tak for det, 
det var positivt, og jeg har taget det til mig. Jeg 
vil gå tilbage og se, om vi eventuelt kan lave et 
eller andet ændringsforslag, så vi kan få en læn- 
gere periode ind i det. Selvfølgelig kan man da 
forhandle om det her. 

Til De Radikale vil jeg også godt sige tak. De 
Radikale har jo selv haft en ordfører, som har 
været meget optaget af det her, og som jeg har 
arbejdet meget sammen med om de her byrder, 
så jeg vil også godt sige tak til dem. 

Til Liberal Alliance vil jeg sige, at det jo bare 
er rigtig godt. Der er den rigtige indstilling til er- 
hvervslivet i alle retninger, og det har vi jo også 
prøvet før. Så jeg vil sige tusind tak for det -  lad 
os se, om vi kan lave noget sammen. Tak for det. 

Kl. 11:40 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Der er en kort bemærkning fra hr. Frank Aaen. 

Kl. 11:40 
Frank Aaen (EL): 
Det var bare det, at hvis nu de, der sidder og 
kigger på debatten her, skulle gå fra debatten 
med indtrykket af, at der nu vil ske noget for at 
lette de administrative byrder, så synes jeg, at 
det var en meget fin idé, hvis fru Colette L. Brix 
sagde, at for at undgå, at virksomhederne i det 
kommende år fuldstændig meningsløst bliver 
oversvømmet af flere hundrede tusinde ugentli- 
ge ansøgninger, ville fru Colette L. Brix gå til be- 
skæftigelsesministeren og sige, at den regel må 
ophæves. 

Kl. 11:41 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Så er det ordføreren. 

Kl. 11:41 
Colette L. Brix (DF): 
Jeg ved godt, at hr. Frank Aaen gerne vil have 
mig til mange ting fra mange af de dagsordener, 
hr. Frank Aaen har, men nu handler det altså om 
det her, regel- og byrdestop. Jeg begynder ikke 
at blande beskæftigelsesministeren eller nogen 
anden ind i det her. Jeg synes sådan set, at jeg 
har rigeligt med her af forsendelse og pakning, 
så jeg bliver her ved jorden. 

Kl. 11:41 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Hr. Frank Aaen har yderligere en kort bemærk- 
ning. 

Kl. 11:41 
Frank Aaen (EL): 
Jo, men det kan nemt vise sig, at det er den stør- 
ste administrative bombe, der ligger under ikke 
mindst de små erhvervsdrivende, som kan imø- 
dese en masse proformaansøgninger, og som 
måske oven i købet må overveje, om de har 
energi til at slå en stilling op, fordi de ved, at de 
kommer til at skulle læse hundrede eller flere 
hundrede ansøgninger igennem, selv om der 
måske er ti, der er relevante. Altså, når man ta- 
ger sådan et spørgsmål som det her op, må man 
da tage stilling til, hvad der umiddelbart ser ud 
til at være den største eksplosion i de admini- 
strative byrder, og det er derfor, jeg ikke kan for- 
stå, at det, jeg siger om det her, ikke bliver taget 
mere seriøst af ordføreren. 

Kl. 11:42 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Så er det ordføreren. 

.Kl. 11:42 
Colette L. Brix (DF): 
Jamen der er ikke noget med ikke at tage tingene 
seriøst. Det her er en dagsorden for erhvervsli- 
vet, det er erhvervslivets regler og byrder, vi har 
snakket om her i dag, det er det, vi har behand- 
let her i dag, og det er det, der skal behandles. 
Det andet må man jo så se på senere. Vi er jo 
ikke engang nået til regelforenklingen endnu, 
det kører jo stadig væk derudad, toget buldrer, 
der kommer nye regler hele tiden. 

Kl. 11:42 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Tak til ordføreren. 

Da der ikke er flere, der har bedt om ordet, er 
forhandlingen sluttet. 

Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Erhvervsudvalget. Hvis ingen gør 
indsigelse, betragter jeg dette som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 1. behandling af beslutningsforslag nr. B 49: 
Forslag til folketingsbeslutning om Folketin- 
gets Ombudsmands beretning for året 2007. 
Af Retsudvalget. 
(Fremsættelse 13.11.2008 i betænkning fra Rets- 
udvalget). 
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' 홢 , I Kl. 11:43 
Forhandling 

Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Forhandlingen er åbnet. Ønsker hr. Kim Ander- 
sen ordet? Nej. Hr. Frank Aaen ønsker ordet som 
ordfører, værsgo. 

Kl. 11:43 
(Ordfører) 
Frank Aaen (EL): 
Det er ikke for at holde nogen lang ... jeg ved ik- 
ke, om der skal tændes for en lampe her. (Fjerde 
næstformand (Helge Adam Møller): Nej). Nå, det 
er godt nok, undskyld. 

Det er ikke for at holde nogen lang tale, men 
jeg synes jo alligevel, at det herfra skal siges, at 
Ombudsmandsinstitutionen er en ualmindelig 
vigtig institution for vores demokrati, som bør 
tages meget alvorligt, og derfor skal jeg bare 
meddele, at Enhedslisten støtter den beretning, 1 
der er kommet. 

<홢 . Kl. 11:44 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Er der flere, der ønsker ordet? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet. ' ' . . .  

. 11 l 
Ønskes der udvalgsbehandling? 

Da det ikke er tilfældet, går forslaget direkte I 
til anden og sidste behandling. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
6) 1. behandling af lovforslag nr. L 61: 
Forslag til lov om ændring af retsplejeloven. 
(Advokatselskabers navn, sammensætningen 
af advokatselskabers bestyrelse og direktion 
m.v.). 
Af justitsministeren (Brian Mikkelsen). 
(Fremsættelse 13.11.2008).. 

Kl. 11:44 
Forhandling 

Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Forhandlingen er åbnet. Den første, der får or- < 
det, er Venstres ordfører, og det er hr. Karsten 
Nonbo. 

Kl. 11:45 
(Ordfører) 
Karsten Nonbo (V): 
Med det her lovforslag giver Folketinget tilla- 
delse til, at kredsen af personer, der kan sidde i 
en advokatbestyrelse, også kan omfatte andre 
end advokater. Flertallet skal dog stadig væk 
være advokater, men nu er det altså muligt at 
indvælge økonomer, herunder revisorer, landin- 
spektører, eller hvem man ellers vil vælge ind, 
der findes fagligt relevant. Også pensionerede 
advokater kan forblive i bestyrelserne, og det er 
jo i det hele taget en styrkelse at have mentorer 
med, som har arbejdet med det før. Endvidere 
må advokatkommanditselskaber kalde sig ad- 
vokatpartnerselskaber. 

Sluttelig vil det give en udtrykkelig mulighed 
i retsplejeloven for; at justitsministeren kan -  og 
her understreges kan -  offentliggøre domme og 
kendelser vedrørende advokater, der er frakendt 
deres bestalling. 

Venstre støtter lovforslaget, og vi bemærker, 
at også Danske Advokater og Advokatrådet er 
enige. 

. Kl. 11:46 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Tak til ordføreren. 

Den næste ordfører er den socialdemokrati- 
ske ordfører, og det er fru Karen Hækkerup. 

, Kl. 11:46 ' 
(Ordfører) 
Karen Hækkerup (S): 
Jeg synes jo, vi fik en meget god og præcis gen- 
nemgang af, hvad lovforslaget indeholder, og 
jeg kan meddele på Socialdemokraternes vegne, 
at vi støtter delene i lovforslaget. Den eneste kri- 
tik, der overhovedet har været rejst fra hørings-' 
parterne, er en kritik fra Forbrugerrådet, som 
mener, at det måske kan blive forvirrende, at sel- 
skaber kan have lov at have flere titler. De næv- 
ner så også en anden ting, som jeg synes Justits- 
ministeriet giver et meget troværdigt og godt 
svar på. Det handler om, at man ikke behøver at 
være medlem for at drive advokatvirksomhed. 

Jeg kan bakke op om forslaget, som det ligger, 
og så synes jeg i øvrigt, at en utrolig god ting i 
forslaget er, at det nu kommer på skrift, hvordan 
offentligheden skal være omkring domme, hvor 
advokater har fået frataget deres bestalling. Det 
kan vi selvfølgelig kun bakke hundrede procent 
op om. 

홢 Kl. 11:46 
Fjerde næstformand (Helge Adam Møller): 
Tak til ordføreren. 


